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  Referat fra Generalforsamlingen i Efterskolerne i Sydøstjylland 

 
1. Valg af dirigent og referent og stemmetællere 

Torben Mathisen fra Vejlefjordskolen er valgt som dirigent. 

Mette Hansen fra bestyrelsen er valgt som referent.  

Linette og en ansat mere fra Vejlefjord fra er valgt som stemmetællere. 

 

Torben godkender det retmæssige varsling af generalforsamlingen. 

 
2. Fremlæggelse af bestyrelsens beretning v. næstformand Christoffer  

*Se hele beretningen på www.eis-efterskolerne.dk  

Beretningen blev godkendt. 

 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab og budget v. Mette Kristiansen (kasserer) og Christoffer 

(næstformand) 

Mette gennemgik regnskabet som blev godkendt af forsamlingen.  

 
4. Orientering fra de etablerede udvalg – Idrætsudvalg og kursusudvalg v. Jacob Birk & Marianne  

Jakob berettede om idrætsudvalgets aktiviteter i det forgangene år og tanker for fremtiden. 

Jacob opfordrer han skolerne til deltagelse i stævner selvom efterskolerne ikke nødvendigvis har det på 
skemaet på den enkelte skole. Tilbuddet er til alle.  Man kan læse hele beretningen i det vedhæftede 
dokument. 

Marianne fortæller om kursusudvalget arbejde med bla. Forårsmødet og efterårsmødet i regionen. Der er 
et super flot fremmøde til dagene, og udvalget er meget godt tilfreds med opbakningen. 

Marianne opfordrer regionens medlemmer til at komme med forslag til nye kursusdage og til at finde nye 
medlemmer til udvalget.  

 
5. Behandling af indkomne forslag 

Ingen indkomne forlag. 

 
6. Fremlæggelse af budget samt indstilling af kontingent til skolerne v. Christoffer. 

Christoffer fremlægger forslaget om fastholdelse af kontingentet for elevdeltagelse ud til 
generalforsamlingen. 
Det blev vedtaget. 

 
7. Valg af bestyrelsesmedlemmer og suppleanter 

Følgende er på valg til bestyrelsen; 



 

 

 Mads Beierholm fra Flemming efterskole er på valg og genopstiller. 
Mads blev genvalgt til bestyrelsen for 2 år. 

 Mette Hansen fra Vrigsted efterskole er på valg, og genopstiller. 
Mette blev genvalgt til bestyrelsen for 2 år. 

 Annette Sindberg Madsen fra Kragelund efterskole genopstiller som 1. suppleant  
Annette blev genvalgt som 1. suppleant for 1 år. 

 
8. Valg af revisor og revisor suppleant 

Bestyrelsen opstiller  
 Jan Møller Nielsen – Brøruphus Efterskole - revisor 

Jan blev genvalgt. 
 Vinni Riber Dahl – Koldingegnens Idrætsefterskole - revisorsuppleant 

Vinni blev valgt som revisorsuppleant.  
 

 
9. Eventuelt 

 
Christoffer viser regionens hjemmesides nye tiltag.  Man kan nu bla. tilmelde sig et nyhedsbrev, og der er 
forskellige kategorier, og bestyrelsen opfordrer alle at gå ind og melde sig til.  
 
Fremtiden bliver således, at man som stævneansvarlig sender div. Info til Vinni (Koldingegnens) som styrer 
regionens hjemmeside, og hun distribuerer herefter til skolerne og de tilmeldte af nyhedsbrevet. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

Generalforsamling – Efterskolerne i Sydøstjylland (EIS) 
Tirsdag d. 24/3 – 2026 
Bestyrelsens beretning v. Bo Thorup, Midtjysk Efterskole 
 

Siden sidste generalforsamling har Regionen igen budt på mange aktiviteter for 

vores elever, personale og bestyrelsesmedlemmer.  

Efterskolerne i Sydøstjylland er fortsat kendetegnet ved et højt aktivitetsniveau. 

Båret af rigtigt mange der på et overordnet niveau er med til at planlægge og skabe 

rammerne for alle de aktiviteter der er i vores region – idrætsudvalg, kursusudvalg, 

administrativt udvalg, forstandergruppen, vores kasser og revisorer, 

regionsbestyrelsen og alle de aktive ude på skolerne der knokler for at stable 

arrangementer på benene til glæde for eleverne, personalet alle der deltager og er 

med til at smede vores region sammen på tværs af regionen.  Som noget nyt har vi i 

det forgange år fået et nyt udvalg – musikudvalget – som repræsenteres ved 

Kristian Himmelstrup 

Afdelingsleder musiklinjen på Vestbirk Musik- & Sportsefterskole. Velkommen til 

samarbejdet i regionen og tak for at du vil være tovholder på musiksamarbejdet.  

Vi har et godt idrætsudvalg, der koordinerer Regionens stævner, og de afholder et 

samarbejdsmøde i august, hvor alle idrætsarrangementer evalueres og debatteres. 

Et meget rutineret og sammentømret kursusudvalg, som laver den ene fantastiske 

Regionsdag efter den anden. Ovennævnte udvalg har deres egen beretning senere.  

Andre udvalg er også på banen, f.eks. bestyrelses- og forstander og vejlederudvalg.  

En stor tak skal også lyde til Lene (fra bestyrelsen) og Anders fra Hellebjerg for at 

afholde et velbesøgt møde med bestyrelser fra regionens efterskoler.  

På Regionsmødet ved Efterskolernes årsmøde i Nyborg havde vi et godt møde med 

120 deltagere. Formanden var lige ved at blive ”gået” da Nyborg Strand havde stillet 

flaskeøl op og sat det bestilte fadølsanlæg ind til en anden region – KATASTROFE. 

Efterskoleforeningen lagde ud med at fortælle om den nye skolereform, som vi 

kender den i dag, og lagde herefter op til idegenerering, erfaringsudveksling og 



 

 

debat. Som det kendetegner denne region, var der stor talelyst og åbenhed om hvor 

de enkelte skoler var i processen.  

Herefter var der kort oplæg om det fortsatte arbejde med vores stadigt nye 

hjemmeside – mer om det senere 

Slutteligt, men absolut ikke mindst havde Christoffer fra bestyrelsen lavet en 

fantastisk musikquiz, som via proffesionel udførelse og stor indlevelse fra alle i 

rummet, blev en samlende og bragende succes. 

Det er bestyrelsens ønske at vores regionsmøde på Nyborg Strand skal være med 

til at bygge bro og skabe fællesskab på tværs af regionen. Tak fordi I deltog, for 

hyggeligt samvær og snak 

 

EIS-efterskolerne.dk – Vores ny hjemmeside er nu fuldt fungerende.  

Vinni og Christoffer fra Koldingegnes Idrætsefterskole arbejder sammen med vores 

udvikler på at gøre det muligt at tilmelde sig hjemmesidens kalenderdel, så man vil 

få beskeder om eventuelle arrangementsændringer.  

Vi har siden sidst undersøgt om det kunne være muligt at lave tilmeldinger over 

hjemmesiden, så kommunikationen bliver endnu mere forenklet. Vinni og Christoffer 

har undersøgt det og det viser sig at være en for kompliceret og administrationstung 

opgave – både at programmere og holde en sådan funktion ved lige. Derfor er dette 

projekt skrinlagt.  

Som I ved er det er blevet besluttet af regionsbestyrelsen, at kalenderen på EIS-

efterskolerne.dk er den kalender der gælder for regionen. Det vil sige at der ikke 

længere vil blive rundsendt en separat kalender til sk.olerne. Vinni fra KIE er fortsat 

tovholder, så har I arrangementer, så send gerne information til hende. Så sætter 

hun det i kalenderen. En stor tak for det.  

Derfor skal der fortsat herfra lyde en opfordring til skolerne om at tjekke deres 

begivenheder på hjemmesiden og sende kopi af info/program/invitationer til Vinnie, 

så snart det foreligger. Dette så vi altid ved, hvor kan finde info om begivenheder i 

regionen.  

En glædelig nyhed i forhold til kalenderen er at der i 2027 igen er fundet en løsning 

på at Bråskovgård Musikfestival og Vejlestævnet ligger i hver sin uge.  



 

 

Dialog har været vejen frem, så tak til Bråskovgård og Vejle for den konstruktive 

samtale.  

I 2027 ligger stævnerne henholdsvis 19 og 26 maj.  

 

Efterskoleforeningen 

Møde mellem alle landets regioner  

9. september afholdt efterskoleforeningen fællesmøde for alle 7 regioner på Hobro 

efterskole.  

Der var mange spændende punkter på mødet og der blev inviteret ind til 

vidensdeling og gensidig inspiration mellem regionerne.  

Der var derudover oplæg om Efterskoleforeningens strategiske arbejde 

, oplæg om Efterskoleforeningens vision for 2025-2030 og debat i grupper om 

foreningens vision. 

Over middag blev det diskuteret, hvordan vi i regionerne og på skolerene kunne 

styrke efterskolernes kursus og kompetenceudvikling? 

Slutteligt var der oplæg om efterskoleforeningens projekt ”En Efterskolevej til Alle” 

 

Møde mellem efterskoleforeningen + bestyrelsen og efterskoler i EIS 

Alle efterskoler i EIS var i efteråret indbudt, til møde med Efterskoleforeningen på 

Spir  Efterskole 30. september 2025 med 2 punkter.  

Regionsmøderne giver bestyrelsen mulighed for at høre, hvad der rører sig hos jer i 

efterskolelandskabet, ligesom I kan få en fornemmelse af foreningens arbejde. 

Mødet starterde med en kort status fra formanden om den kommende lovgivning om 

10. årgang på efterskoler fra 2030. Herefter havde bestyrelsen følgende dagsorden 

med: 

 1.    Orientering om de politiske signaler i forhold til fremtidens 10. klasse på 

efterskole 

Formand Torben Vind Rasmussen, orienterede om status og der blev lagt op til 

debat om, hvilke udfordringer og dilemmaer vi skal tage stilling til i den videre 

politiske proces i løbet af efteråret.  



 

 

2.    Udviklingsprojektet ’Ny 10. klasse’. Perspektiver og inspiration i forhold til de 

kommende års pædagogiske skoleudvikling 

Projekt ’Ny 10. klasse’ er på vej ind i sit andet skoleår, og projektleder Mikkel 

Grønne og udviklingskonsulent Karin Skjøth vil give en midtvejsstatus for projektet 

og præsentere nogle projektcases som inspiration til skolernes pædagogiske 

arbejde. 

Vi havde en god drøftelse og kom med input. En god sparring mellem deltagere og 

efterskoleforening og bestyrelse.  

 

Økonomi 

 

Vi har de sidste mange år budgetteret med et underskud i vores Region. Det har vi 

gjort fordi vores pengekasse har været for stor.  Da 2024 var gået, så havde vi igen 

et passende beløb stående, og elevbetalingen er steg til 185 kr. pr. årselev og 

billetprisen er blev sat til på Forum Horsens til 75 kr. i 2025. På grund af en 

misforståelse blev der dog opkrævet 100 kr og derfor kommer vi bedre ud af 2025 

end forventet.  Kontingentet vil igen stige lidt 2026 til 215 kr. pr årselev for at opnå 

balance i indtægter og udgifter. Mere om det senere her på generalforsamlingen. 

Der er stadigvæk midler til nye tiltag, og står I og brænder for et nyt arrangement i 

Regionen, så sig endelig til.  

Vores kasserer Mette Kristiansen, som er uden for bestyrelsen, gør et stort arbejde 

med at holde styr på økonomien i vores Region. Hun har været med i gamet længe 

og har besluttet at 2026 bliver hendes sidste år. Den rigtige tak får du til næste år – 

men allerede nu er vi meget taknemmelige for det store arbejde du allerede har gjort 

- tak for det. Vinni fra KIE har været så sød af tage stafetten og vil fra 2027 være 

foreningens kasser.  

 

Afslutning 

Afslutningsvis vil jeg gerne sige tak for et rigtig godt samarbejde i bestyrelsen og for 

samarbejdet med alle udvalgene. Det er dejligt at mærke alle de dygtige 



 

 

medarbejdere rundt om på skolerne, som brænder for at give vores elever et godt 

efterskoleår med mange oplevelser på tværs af de forskellige skoler.  

Bo Thorup, formand 

 

Beretning fra Idrætsudvalget 

 

Udvalget består af: 

Martin Moos, BGI. (Formand)  

Thue, Balle   

Søren, Hellebjerg 

Sofie, Ågaard 

Jakob Birk, KIE     

  

Orientering: 

idrætssamarbejdet i EIS fungerer rigtig godt.  

- Der er skoler og medarbejdere der har lyst til at arrangere stævner for alle 

vores elever. Vi skal bare blive enige om datoerne. (De datoer ligger på EIS - 

hjemmesiden - det vender jeg tilbage til 

- De skoler der arrangerer, får lavet nogle gode velorganiserede stævner, til 

gavn for alle vores elever.  

- Arbejdet er godt fordelt synes vi. Kragelund vikarierede for Elbæk på 

volleystævnet sidste år og Flemming har f.eks. lige givet indefodboldstævnet 

videre til Vandel som arrangerer det næste år. 

 

Der er mange skoler der deltager i forskellige stævner. Det er dejligt. Bare for at alle 

er med på det: ALLE STÆVNER ER FOR ALLE. Dvs. hvis man ikke har volleyball-

linje eller volleyball-valgfag kan man godt stille med et hold til stævnet alligevel. 

Triatlonstævnet er også et godt eksempel. Genialt tilbud. Dette ment som 

orientering til de der fordeler indbydelser. Send dem bare bredt ud. Nogle gange 

hører vi nogle idrætslærere ærgre sig over ikke at være med til et stævne. 

 



 

 

 

Det med datoer:  

1) Håndboldstævnet er flyttet til onsdag d. 14. april 2027. Flyttet fordi 

Vejle kommune har fortrinsret og har lagt et arrangement. (Flyttet fra d. 

28. april) 

2) Volleystævne er flyttet til torsdag d. 25. februar 2027. Flyttet fordi det lå 

i uge 7 - vinterferie. (Flyttet fra d. 18. februar) 

3) Musikstævne - Vejlestævne 2027 - Der er lige inden denne orientering 

meldt noget ud fra bestyrelsen. 

 

Tak til alle arrangørskoler! I gør det fremragende.  

- Husk: Samlet faktura sendes til formanden, Martin Moos, BGI. 

 

Idrætsudvalget 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

 
 
 
 

Beretning fra Kursusudvalget 
 
Kursusudvalget v/Hanne Mols (Ågård) og Marianne Høj Andersen (Midtjysk) 
2025 har været et godt år for os Kursusudvalget. Vi har et godt samarbejde 
omkring arbejdet med at arrangere de to dage om året, for alle ansatte samt 
bestyrelser på skolerne i EIS. 
Det glæder os meget at der er stor opbakning til vores arrangementer og at 
skolerne står klar som gode værter på disse dage. Der er altid et godt 
samarbejde mellem os og skolerne, som ønsker at opfylde alle vores ønsker 
og behov for dagen. 
 
25. marts var der Forårsmøde på Vesterlund Efterskole, her deltog 81 
personer. Vi havde booket Zenobia som lavede koncert og fællessang. 
Herefter var det Chris MacDonald som holdt et meget levende foredrag om 
Trivsel/Mistrivsel. 
6. november var vi på Balle Musik- & Idrætsefterskole til Efterårsmøde, her var 
der 130 deltagere. Der var workshops i Gospelsang, Incel kultur, Kulturmøde 
og gelliprints, og træf for pedeller, køkken, sekretærer og rengøring. 
Som altid, sluttede denne dag med et fælles arrangement. Her havde vi valgt 
grønlandsk teater ved Hanne Trap Friis og Teater freezeProductions. FUGLE-
KVINDEN af og med Karina Møller samt BLÅ SNE af og med Aviana 
Steinbacher. 
 
Kursusudvalget vil altid gerne have forslag til både workshops, foredrag og 
koncerter. 
Send gerne forslag til Marianne på mha@midtjyskefterskole.dk. 
 
Da Hanne har valgt at gå på efterløn og dermed stoppe på Ågård, søger vi en 
afløser eller to til kursusudvalget. Vi er i dialog med et par stykker og håber de 
begge beslutter at træde til. 
 


